

记者卧底网红餐厅“胖哥俩肉蟹煲”，揭开“食材新鲜”背后乱象 死蟹当现杀活蟹卖 变质土豆继续使用

胖哥俩肉蟹煲，一家知名连锁餐厅，近几年被很多人追捧为“美食打卡地”。在该公司官网上，“食材新鲜”被列为第一卖点。一组数据称，截至2020年底，这家品牌餐厅已经入驻全国130多个城市，拥有门店400余家，全年接待顾客达到3600万人次。6月底开始，记者先后卧底进入北京两家由胖哥俩直接管理的合营门店，揭开“食材新鲜”背后的种种乱象。

上桌的螃蟹“肉色发黑”

胖哥俩肉蟹煲合生汇店，是一家直接由胖哥俩总部管理的合营店，开在北京东四环合生汇商场四楼。位置好，客流足，大厅摆着60多张餐桌，能同时容纳上百人就餐。该店一名管理人员透露，高峰时店里一天的营业额超过10万元。

6月27日，记者应聘进入该店成为后厨人员，负责切配食材。和其他门店一样，这里主营肉蟹煲、虾煲、鸡爪煲等各式煲类，其中最受欢迎的是该连锁餐厅的主打菜品肉蟹煲。

“我们的螃蟹上午刚运来，都是活的，你们点的话现宰现杀。”卧底期间记者发现，每当有顾客询问螃蟹是否新鲜时，员工都会给出这样的回答。但实际情况并非他们承诺的这样。

6月28日中午，店里陆续有两份送上餐桌的蟹煲被顾客退了回来，原因是顾客发现螃蟹“颜色发黑”。

后厨一名杀蟹工向记者透露了其中的秘密：“是昨天剩下的螃蟹。过了一天放得时间长了，肉就发黑了。”

“螃蟹不都是现杀的吗，怎么还会有剩的？”面对记者的疑问，这位员工觉得记者过于大惊小怪，“当天卖不掉有啥办法？颜色变深了，只能洗洗再卖。”

隔夜死蟹当现杀活蟹卖

随后几天，记者在店内观察发现，每天一早，供货商会送来活蟹，交由后厨宰杀后售卖。由于客流不稳定，每天总有杀好的螃蟹卖不完，少则十来只，多则近百只。

剩下的螃蟹，后厨通常放在冰箱里冷藏。第二天，清洗后，再充当现杀的活蟹卖给顾客，而顾客大多被蒙在鼓里。

6月28日晚上临近下班，记者发现后厨还剩下80多只宰杀好的螃蟹。一名后厨员工担心变质，特意在螃蟹上加了冰块。

“为什么不养一晚，第二天再杀？”这名员工解释说，这些螃蟹很难活过一夜，为了防止他们死掉变质，只好提前宰杀。

记者调查发现，售卖“隔夜死蟹”的情况并非只在这一家门店出现，开设在凯德MALL大峡谷的胖哥俩门店也有着相同操作。该店一名管理人员透露，这家店也是由胖哥俩总部直接管理的合营店。

在这里，店员也会向顾客承诺“现宰现杀”，但背地里同样售卖“隔夜蟹”。

7月16日一早，记者在该店后厨发现，冰箱里放着前一天宰杀后剩下的十多斤螃蟹。记者询问后厨员工如何处理，对方回答说“留着继续卖”。

“这不是干巴了嘛，要过过水，过水后就显得新鲜。”他用略带责备的语气告诫



后厨员工将剩螃蟹放在冰箱里冷藏，第二天继续卖。



后厨员工将土豆局部变质腐坏的部分切掉继续使用。

记者：“以后剩啥东西了，别说，要装不知道。领导不让说，因为不能让客人知道是剩的。”

在上述两家门店卧底期间，记者发现，卖“隔夜蟹”已经成为店里的“惯例”。除了店员，门店管理人员对此也心知肚明，甚至打着“不能浪费”的旗号要求店员“暗箱操作”。

上百斤过期土豆继续使用

除了螃蟹，土豆是这家餐厅消耗量最大的食材。然而很多顾客不知道的是，掺加了过期土豆的菜品，几乎每天都会被端上餐桌。

胖哥俩合生汇店的一名后厨员工介绍，该店每天的土豆用量多时四五百斤，

少时一两百斤。

记者注意到，餐厅采购的是成品包装的去皮土豆，每袋5斤，袋上贴着生产厂商的信息、生产日期和保质期。去皮土豆不易保存，外包装上注明保质期为3天。

6月29日晚临下班时，记者在后厨发现一批生产日期为6月27日的袋装土豆。按保质期3天来算，这堆土豆第二天就会变成过期食材。

让记者意外的是，后厨员工并没有丢弃这批土豆，“直接拆开包装割了，拆了包装就看不出来过没过期。”

这些土豆足有上百斤。当晚，这名员工吩咐记者将这批土豆拆开剁块。果然，第二天，尽管有些土豆已经变质，但仍被后厨当做新鲜食材继续使用。

据《新京报》报道

欧美等国针对新冠疫苗的不信任和抗议活动干扰抗疫进程

多国新冠疫情恶化 年轻人成重灾区

德尔塔变种毒株持续在世界多地传播，年轻人成为重灾区。同时，欧美等国针对新冠疫苗的不信任和抗议活动还在继续，为抗疫平添阻碍。



法国民众上周末继续抗议政府抗疫措施。

美国日均新增超15万例

美国卫生官员日前警告说，随着德尔塔变种毒株的传播，多州病例激增，出现“天文数字”，各地的医院正在达到临界水平，尤其是在疫苗接种率较低的地区，年轻人死亡人数飙升。

过去一周，美国日均新增超15万例。阿拉巴马州卫生官员日前表示，随着“疫情在未接种疫苗的人群中继续流行”，阿拉巴马州的总体住院人数继续增加。他说，该州医院的ICU病床容量已经不足，儿童病例数也达到了大流行以来的最高水平。

在路易斯安那州，州长爱德华兹坦承该州最近病例激增出现了“天文数字”，尤其年轻人中的感染人数正在增加。该州40岁以下的死亡人数增加了1467%。

在欧洲，英法德等主要国家的疫情均在恶化。英国过去一周日均新增超3.1万例。《泰晤士报》称，7月在伦敦温布利球场举行的欧洲杯决赛是此轮新冠病毒传播的“震中”。法国过去一周日均新增超2.2万例，针对马克龙政府疫苗接种政策的大规模抗议仍在继续。德国过去一周日均新增约6600例。据德国联邦疾控研究中心判断，该国第四波新冠疫情已“明显”开始。

日本多地医疗资源告急

日本新冠疫情呈加速恶化态势，过去一周日均增长超2.1万例，且增长曲线未见趋缓。东京自8月5日单日新增确诊首次超

过5000人后，每天均维持在四五千人的高位。除德尔塔变种毒株外，疫情长期化导致民众防疫松懈、紧急事态宣言效用递减、暑期人员流动增大等都是重要原因。

更令人担心的是，新冠变异病毒拉姆达变种毒株或已登陆日本，而重症感染者的增加，使得日本多地医疗资源面临挤兑。不少居家隔离观察的感染者中，因为病情突然恶化而死亡的人不断出现。目前，包括东京、京都和神奈川在内的9地已开始着手开设“氧气站”。此外，包括大阪、埼玉等地开始扩充集中隔离设施，接收中度症状的感染者。

多国疫苗接种陷入停滞

上周末，法国连续第六周发生了大规模示威活动。数万人在巴黎和其他地区走上街头，抗议马克龙政府的新冠疫苗接种政策和“健康证明”制度。

“健康证明”制度要求，人们只有持有接种新冠疫苗证明或不超过72小时的核酸阴性检测结果才能进入酒吧和餐馆，使用健康设施和乘坐火车。部分抗议群体认为，此举侵犯了未接种疫苗者的权利。

德国虽未出现大规模相关抗议，但疫苗接种工作同样陷入停滞。目前，德法两国至少接种1剂新冠疫苗的人数占比接近70%，已完整接种的人数占比超过50%。相比之下，日本的两项指标明显落后，至少接种1剂新冠疫苗的人数约为51%，已完整接种的人数占比仅为40%。

综合新华社、中央电视台报道